

关注

14个行业数字化转型
“场景导航图”发布

12月8日在沈阳举行的2025年两化融合暨数字化转型大会上,工业和信息化部发布《场景化、图谱化推进重点行业数字化转型的参考指引(2025版)》。这一指引聚焦钢铁、石化等14个行业,绘制形成企业数字化转型“场景导航图”,旨在帮助企业破解“不会转、转不对”的难题,推动制造业数字化转型从“零散探索”迈向“系统推进”。
新华

国际货币基金组织
上海中心正式开业

12月8日,国际货币基金组织(IMF)上海中心正式开业。IMF经济学家魏翰泽担任上海中心首位主任。记者了解到,上海中心将为加强IMF与亚太地区的合作发挥重要作用。该中心将作为促进研究和知识分享的枢纽,为新兴市场和中等收入国家相关领域的政策制定提供参考。
新华

乌鲁木齐航空
首架C909飞机正式入列

8日,中国商飞向乌鲁木齐航空交付首架C909飞机。乌鲁木齐航空称,根据规划,乌鲁木齐航空首架C909飞机自交付之日起,经补充运行合格审定、机组训练等程序后投入商业运营,第二架、第三架的引进计划正在持续推进中,逐步形成“干支结合、疆内成网”的高效航线布局。C909飞机的引进,将有力弥补乌鲁木齐航空在疆内支线市场的运力空缺。
中新

我国首个通专融合
农耕大模型发布

记者从中国农业科学院农业资源与农业区划研究所获悉:日前,该所正式发布农耕大模型1.0。这是我国首个聚焦高标准农田建设监测监管、耕地保护和质量提升的多模态智能模型。该模型使用了“通识大模型+领域知识+垂直工具链”的协同智能体架构。人民日报

财经

成品油价格下调
加满一箱油少花2元

记者12月8日从国家发展改革委了解到,从12月8日24时起,国内汽、柴油零售限价每吨均下调55元,折合升价92号汽油、95号汽油、0号柴油分别下调0.04、0.05、0.05元。以油箱容量为50升的小型私家车为例,加满一箱92号汽油将少花2元左右。
央视

英报告称国际投资者
看好中企加速国际化

英国《金融时报》旗下投资研究刊物《外国直接投资情报杂志》日前发布报告说,随着中国企业加速国际化进程,中国位居“2026年有望扩大全球外国直接投资(FDI)来源份额的经济体”榜单首位。这份报告说,该杂志今年10月对全球101名FDI领域资深人士进行年度展望调查,在“哪三个经济体将在2026年扩大在全球FDI来源中的份额”问题下,中国被提及的次数最多,共74次。
新华

前11个月税务部门查处
1818名“双高”人员

12月8日,在国家税务总局举行的例行新闻发布会上,国家税务总局政策法规司司长戴诗友介绍,今年前11个月,税务部门共查处3904户高风险加油站,查处补税款41.63亿元;查处1818名包括明星网红在内的“双高”(高收入、高净值)人员,查处补税款15.23亿元。
新华

严禁平台向外卖小哥等
转嫁涉税义务增加其负担

12月8日,国家税务总局征管和科技发展司司长练奇峰表示,《互联网平台企业涉税信息报送规定》实施后,平台内从事配送、运输、家政等便民劳务活动的人员,无需报送其收入信息。平台不得在代扣代缴税款过程中变相多扣费用,或借此转嫁涉税义务增加其负担。税务部门后续还将进一步严加督促。
新华

社会

明年中国人民银行
将发行这些纪念币

中国人民银行12月8日发布了2026年普通纪念币和贵金属纪念币项目的发行计划。根据计划,2026年中国人民银行将发行2026年贺岁普通纪念币1枚、2026年贺岁纪念钞1张、武夷山国家公园普通纪念币1枚、中国京剧艺术普通纪念币1枚。另外,2026年中国人民银行还将发行10个项目、53个品种的贵金属纪念币。
新华

又有1178名涉电诈嫌犯
从缅甸分批押解回国

近日,随着中缅泰三国警方打击电信网络诈骗犯罪联合行动的深入推进,又有1178名缅甸妙瓦底地区的中国籍涉电诈犯罪嫌疑人被我公安机关经泰国押解回国。据统计,自2月20日中缅泰联合开展缅甸妙瓦底地区涉电诈犯罪嫌疑人遣返押解工作以来,已有6600余名中国籍涉电诈犯罪嫌疑人被押解回国。
中新

部分手作玩具材料
可能甲醛超标

中国消费者协会8日发布消费提示,部分手作玩具材料可能甲醛超标,消费者要加强安全防护意识。中消协建议,消费者尽量选择明确标注为“手工专用”“安全环保”“符合民用标准”的材料,避免购买来历不明、标识不全的工业级原料。操作时应做好个人防护,不宜让儿童独立操作,孕妇及敏感人群应尽量减少接触。
新华

特斯拉上海超级工厂
第400万辆整车下线

记者8日从特斯拉获悉,当天,特斯拉上海超级工厂第400万辆整车下线。目前,上海超级工厂平均30多秒就可下线一台整车,贡献了特斯拉全球近一半的电动车交付量。特斯拉方面表示,从Model 3到Model Y,再到Model Y L,每一款车型都是中国智造的闪亮名片。
中新

科技·万象

新研究发现嗅觉异常
关联近140种疾病

相较于视觉和听觉,人们通常不那么重视嗅觉的健康程度。一项近期发表的国际研究显示,嗅觉异常关联近140种疾病,而正常的嗅觉可为良好的营养、认知功能和心理恢复能力创造基础。牵头这项研究的英国东安格利亚大学研究人员评估了相关领域的研究结果后发现,嗅觉异常关联至少139种神经性、躯体性和遗传性疾病,而嗅觉丧失通常是早期出现的症状,可用来预测未来的健康问题。
新华

实验首次证明脊椎动物
胸腺可“从零再生”

一项新研究发现,脊椎动物可在无任何组织残留的条件下,完全“从零再生”一个复杂淋巴器官——胸腺。研究团队称,该成果指向了一条崭新的药物研发路径。目前正在深入探索几个重要议题:弄清启动再生的“种子细胞”,揭示再生器官大小和位置如何被精准调控,并验证相关信号通路在哺乳动物身上是否同样有效等。
新华

近三成美国人承认
自助结账时“顺手牵羊”

美国在线贷款平台贷款树公司近日发布的一项调查显示,主要出于对高物价的不满,27%的美国消费者在自助结账时故意漏扫部分商品并将其“顺走”,这一比例较2023年增加15%。贷款树公司今年10月就自助结账话题调查了2050名美国消费者,得出上述结论。
新华

卢浮宫管道漏脏水
数百册藏书被淹受损

法国卢浮宫博物馆管理人员7日向法国媒体证实,卢浮宫11月底因管道漏脏水导致数百册藏书受损。目前,馆方一面着手修复受损图书,一面对此事展开详细调查。据报道,漏水事件发生于11月26日,主要影响卢浮宫储藏古埃及文明相关图书及文献资料的区域。
新华

环球

美国执法机构已逮捕
7.5万无犯罪记录移民

根据最新数据,在特朗普政府执政的前九个月里,美国移民及海关执法局(ICE)逮捕的约22万人中,超过三分之一的人没有犯罪记录。数据显示,从1月20日到10月15日,美国当局逮捕了近75000名没有犯罪记录的人。但美国政府及高级官员曾表示,其移民行动针对“谋杀犯、强奸犯和帮派成员”。

中新

哈马斯称准备好讨论
“冻结或储存”其武器

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局成员巴塞姆·纳伊姆当地时间7日在卡塔尔首都多哈表示,该组织准备好讨论“冻结或储存”其武器,作为与以色列停火协议的一部分。纳伊姆告诉美联社,哈马斯保留“抵抗的权利”,但准备好放下武器,作为旨在建立巴勒斯坦国进程的一部分。

中新

尼日利亚政府解救
被绑架的100名学生

当地时间12月7日,据尼日利亚频道电视台(Channels Television)及联合国方面消息人士证实,尼日利亚政府日前成功解救该国尼日尔州阿瓜拉地区一所天主教学校被绑架的100名学生,但目前仍有165名师生被扣押且下落不明。11月21日凌晨,这所天主教学校315名师生被不明身份武装人员绑架,其中约50名学生于21日、22日陆续逃脱。

中新

印尼洪灾和山体滑坡
已致961人遇难

当地时间12月8日下午,印尼抗灾署公布的最新数据显示,苏门答腊岛因洪灾和山体滑坡灾害遇难人数达到961人,另有234人失踪。印度尼西亚苏门答腊岛的亚齐省、北苏门答腊省和西苏门答腊省近日遭遇持续强降雨,洪水和山体滑坡造成严重灾害。

央视

编辑:彭传刚 组版:刘淼

“讲文明 树新风”公益广告

齐鲁晚报

点菜不铺张 吃剩“打包”走

敬天惜粮 勤俭节约

